

要闻·融媒

不负青山 不负人

——共建清洁美丽世界的中国动力

新华社记者 张代蕾 张晓茹

保护工作。2016年和2021年,他两次参加青海代表团审议,指示要保护好三江源,保护好“中华水塔”。

如今的三江源,“中华水塔”坚固丰沛,人与自然和谐共生。“三江之源发育出的水系哺育着流域各国民众,青藏高原的生态保护会在中国、亚洲乃至全球引起积极的“蝴蝶效应”。

埃及绿色建筑委员会主席萨拉萨赫·哈加尔说:“习近平生态文明思想强调人类生存发展必须尊重自然、顺应自然、保护自然,这有益于全球可持续发展。”

联合国环境规划署负责在华项目的官员王茜说,坚持全民参与、全民行动是中国生态文明建设的宝贵经验,也切中全球生态治理工作所需。

务实合作,共促人类可持续发展

哈萨克斯坦北部的阿克莫拉州,草原与戈壁交织,来自西伯利亚的冷空气在这里畅行无阻,带来丰沛的风能资源。

“我们既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。”

美国知名生态经济学家、美国中美后现代发展研究院副院长克利福德·柯布说,“两山论”提出20年来,中国已向全世界证明“一个国家可以实现既保护绿水青山、又创造经济价值的双赢局面”。

柯布认为,在实践中不断验证、丰富的“中国特色生态文明理论”对世界有着启迪意义,“可促进新的价值观和行为模式”,值得其他国家借鉴,增益全球可持续发展。

“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。”

考察。当地渔民卡托·姆萨家里几代人都以捕鱼为生,几十年前因水质恶化、过度捕捞等问题,捕鱼越来越难。

“习近平生态文明思想具有可贵的理论价值,在实践中也被证明十分有效。”

“在发展中保护,在保护中发展,共建万物和谐的美丽家园”——习近平主席倡导的绿色发展理念,正转化为中国同世界各国携手同行、提升生态治理水平的生动实践。

蒙古国“国宝”级动物戈壁熊是濒危物种。中国技术正助力蒙古国摸清戈壁熊种群数量。

位于泰国南部的攀湾湾国家公园,中泰红树林共同保护示范区揭牌三个多月来,成为合作培训红树林种植技术人才、交流生态旅游经验以及面向青少年展开科普的新窗口。

泰国海洋与海岸带资源局专家汶西·万通猜说:“中国通过政策支持和科学治理已成为全球近年来少数实现红树林面积净增长的国家之一,这些经验非常值得我们借鉴。”

践行多边主义,共建地球生命共同体

2024年,世界经历有气象记录以来最热一年。全球多地出现高温热浪、严重干旱、致命洪灾等极端天气事件。

以人类共同的前途命运为怀,习近平主席在多个国际场合就全球生态治理发出真诚呼吁:“地球是我们的共同家园。我们要秉持人类命运共同体理念,携手应对气候环境领域挑战,守护好这颗蓝色星球”

设立中国气候变化南南合作基金,成立昆明生物多样性基金;把气候变化和绿色发展纳入全球发展倡议重点领域;将促进绿色发展列入中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动;将绿色发展伙伴行动列入中非“十大伙伴行动”

与42个发展中国家的气候变化南南合作谅解备忘录,在南南合作框架下积极为80

多个发展中国家保护生物多样性提供支持,与超过40个国家的170多个合作伙伴建立“一带一路”绿色发展国际联盟

金砖国家是全球南方的第一方阵,也是推动全球生态治理体系变革的重要力量。“绿色是这个时代的底色,金砖国家要主动融入全球绿色低碳转型洪流。”

在巴西,中巴合作建设的美丽山特高压输电项目,不仅帮助解决亚马孙流域水电长距离外送和消纳难题,还注重项目沿线生态保护。

美国生态文明研究院院长非利普·克莱顿说,只有让尽可能多的人获取绿色技术,人类才能战胜气候危机,“中国的举措正在推动这一目标的实现”。

在乌兹别克斯坦,中国专家带领当地棉农,以节水棉田示范区等形式,共同寻找咸海生态危机的解决之道;在巴基斯坦,中企投资建设多个水电站将清洁能源送入千家万户,促进经济发展;在吉尔吉斯斯坦,中方研究人员因地制宜,定制“成套膜技术净化集中供水站”,为数万人提供清洁饮用水

白俄罗斯中国问题专家尤里·谢尔巴科夫说,中国展现出大国责任和担当,成为引领全球绿色发展、支持发展中国家的力量,为其他国家作出表率。

生态兴则文明兴。在习近平生态文明思想指引下,中国将自身发展与世界整体发展紧密联系在一起,将人类命运与地球上广泛的生命联系在一起,推动国际社会共同走绿色、低碳、可持续发展之路,向着共建地球生命共同体的目标不断迈进。

(新华社北京3月11日电)

春暖花开,从三湘大地到秦巴山区,再到东北黑土地,从南到北春耕备耕生产逐步火热起来。

进入3月,东北逐渐转暖。在吉林西部的大安市海坨乡,当地农业企业已开始为盐碱地改造和春耕生产做准备。

农地里,一台台拖拉机牵引着撒肥车缓缓前行,有机肥和土壤改良剂均匀地被抛撒在地里。

近年来,大安市共将26万余亩盐碱地改造成农田,随着智能化农业装备的普及应用,今年将有更多盐碱地成为“米粮川”。

科技为农业插上翅膀,农业科技应用不仅实现精准高效,还大大节省人力,帮助农民实现科学种田。

在湖南常德,正值稻育苗备耕期。在常德市桃源县的万亩高效节水灌溉智慧农业示范片,种粮大户罗爱来正在进行田间管理。

“在手机上用App可以直接操作,设置好水位后还能自动关闭。”罗爱来打开手机上的“中联智农云”App向记者展示,在智能灌溉界面,水位控制操作十分便捷。

如今,桃源县的智慧农田不仅可以自动控制水,搭建的精准数据采集体系还能实时监测农田情况,及时指导农户进行田间管理。

地处长安山区腹地的陕西省安康市也进入了春季农业生产关键期。在该市汉滨区的陕西安康秦叶情农业开发有限公司的粮油种植基地,一架架植保无人机在技术员的操控下腾空而起,正在精准地执行飞喷农药等作业。

据了解,今年汉滨区农业农村局联合农业科技公司和社会化服务组织,在全区推广“无人机+智慧农业”服务模式,实现“一田一策”精准管理。

汉滨全区已组建5支无人机飞行队,累计完成小麦、油菜等作物统防统治1万亩。

(新华社北京3月11日电)

春耕备耕时节农田里兴起「科技范儿」

新华社记者 薛钦峰 周勉 刘彤

- 头条 | 政务 | 视频 | 纪检 | 公益 | 教育 | 旅游 | 金融 | 房产

听见·九江 视频号 九江马拉松 赛事奖牌、服装、吉祥物 正式亮相

九江日报 抖音号 提升道路通行效率 九江推出多车联动式掉头模式

视频 | “九马”鸣枪在即! 选手交通接驳攻略请收好

九江银行·2025“庐山杯”九江马拉松选手交通接驳方案新鲜出炉,赛事期间(3月21日~23日),所有参赛选手凭选手号码布或参赛短信可免费乘坐赛事接驳车和市内公交车。

比赛日赛前接驳(23日) 1. 濂溪区政府点: 濂溪区教体局(南山中路西侧) 接驳时间:5:15-6:45

九江人专属 “赛博啦啦队”上线! 江豚江江说方言 为“九马”助力

融媒 掌中九江 九江日报社新闻客户端

寻问预告 | 心情烦躁、郁郁寡欢、焦虑失眠…… 如何缓解压力? 市五医院物理联合诊疗中心 团队在线答疑

老话说:人无远虑,必有近忧。但物极必反,如果压力长时间得不到调节和释放,情绪无法控制,必然会影响我们身心健康,导致失眠、抑郁、焦虑等,继而诱发心脑血管等疾病,甚至给五脏六腑带来伤害。